

МАРТ  
20  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
1938 год

163

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Сталинец

Орган парткома, РК союза и управления завода № 402.

№ 32 (130)

ВЫХОДИТ 12 РАЗ  
В МЕСЯЦ

ЦЕНА № 5 КОПЕК

Фото А. Иоселевича.

## ПОРЕДЧЕВНО РУКОВОДИТЬ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИМ СОРЕВНОВАНИЕМ

Партия и советское правительство возложили на наш коллектив строителей огромную задачу — завершить строительство завода в указанный срок. Эта задача должна быть выполнена на основе высокой производительности труда, достигаемой в социалистическом соревновании, в полигоне, в цехах, строях. Не зря однако организована решительная борьба за внедрение новых форм и методов социалистического труда.

В организации социалистического соревнования в первую очередь должны участвовать по-настоящему партийные и профсоюзные организации строек, цехов и отрядов строительства. Никак не мириться с такими походами, когда, например, Времястрои выработало на одного человека в день «составлять 55,2 процента, в Карнистрове — 47,3 процента, в Кумылговском отделе — 49,4 процента». Такая производительность труда тормозит выполнение программы завода.

Даже в тех строях и цехах, где социалистическое соревнование непрерывно лейтует, оно находится вне поля зрения Райкома союзов, преторгов, постройкомов и цеховых комитетов. Они не только не руководят социалистическим соревнованием, но даже не следят за выполнением своих собственных норм, принятых по этому вопросу.

Там, где на социалистическое соревнование обращено должное внимание, имеются достижения. Бригада сваебоев Крымского Гидростроя № 3 в феврале выполнила план на 419 процентов (середний рабочий в день 36 руб. 80 коп.). Бригада Маркелова (плотники), Шкаева, Попова (свайбоб) имеют производительность труда от 170 до 200 проц., однако достижения эти бригады никде и никак не популяризируются. Исключительно плохо обстоит дело с передачей опыта стахановцев и в других строях.

Задача партийных, профсоюзных организаций и хозяйственников строек состоит в том, чтобы вопросами социалистического соревнования заниматься не от случая к случаю, как это было в стечью у руководителей Бедрачева, Гладышева, Захарова и др., а посредственно. Надо вознаграждать стахановское движение, развивать его шире и глубже, создать все условия для успешного завершения ответственной программы, которую возложили на нас партия и советское правительство.

## ПРИЕМ В КРЕМЛЕ ГЕРОИЧЕСКИХ ЗИМОВЩИКОВ СТАНЦИИ „СЕВЕРНЫЙ ПОЛЮС“

Прямо с вокзала геройческие зимовщики станции „Северный полюс“ товариши Папанин, Ширшов, Кренкель и Федоров прошли в Кремль. В Большом кремлевском дворце Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров ССР устроили прием в честь отважных героев — победителей Северного полюса.

На приеме собрались представители партийных и советских организаций столицы, советской общественности, культуры и науки. Восторженными рукоплесканиями встречали отважных завоевателей Северного полюса — Папанина, Кренкеля, Ширшова и Федорова, а также руководителей экспедиций по снятию зимовщикам во главе с Отто Юльевичем Шмидтом.

Появление в зале товарища Сталина, Молотова, Ворошилова, Калинина, Кагановича, Микояна, Косыгина, Жданова, Ежова, Эйхе, Дмитрова и Шкиртова было встречено восторженными овациями в честь товарища Сталина и руководителей партии и правительства.

Товарищ Сталин и его спутники сердечно приветствуют, обнимают и целуют покорителей полюса.

Открывается прием, товарищ Молотов провозглашает тост за славных папанищев. Весь зал, стоя, аплодирует германской четверке.

Герой Советского Союза товарищ О. Ю. Шмидт поднимает бокал за здоровье товарища Сталина. Тост встречается бурной, восторженной овацией, криками «ура» и приветственным возгласом. Долго длится демонстрация любви и преданности товарищу Сталину. Бурными рукоплесканиями встречается тост, провозглашенный за главу советского правительства товарищем Молотовым.

С яркой, красочной речью выступает Герой Советского Союза начальник станции „Северный полюс“ товарищ И. Д. Папанин. Он доложивает товарищу Сталину, руководителю партии и правительства, что задание, порученное зимовщикам, выполнено полностью.

Товарищ Сталин провозглашает тост за здоровье папанищев. Присутствующие в зале встречают тост шумными рукоплесканиями.

После выступления Героя Советского Союза товарища Ю. Ю. Шмидта и товарища Чалкова салюту предоставляется товарищу Сталину. В зале гремят овации, раздаются приветственные возгласы: «Да здравствует товарищ Сталин!», «Да здравствует товарищ Сталин!».

Товарищ Сталин произносит яркую речь о советском героеизме, о мужестве советских полярников и летчиков.

К моменту прибытия из Ленинграда специального поезда папанищев на площадь Красной Площади пришли тысячи трудящихся Москвы.

Ровно в 4 часа дня поезд прибывает в Москву. Под звуки торжественного марша из вагона выходят славная четверка. Тысячи голосов сияют радостью «ура».

Папанищев горячко обнимает родичей и знакомых. Их приветствуют Герой Советского Союза, товарищи Громов, Чкалов, Водопьянов, Молотов и другие. Приняв рапорт начальника почетного караула, товариши Папанин, Кренкель, Ширшов и Федоров



Краснофлотцы Днепровской Военной флотилии в артиллерийском кабинете за изучением материальной части артиллерии. Занятый руководит старшина тов. Харченко (перевернут).

## Встреча героев папанищев

17 марта бессстрашные захватчики Северного полюса захватчики Папанин, Кренкель, Ширшов, Федоров прибыли в Москву.

Триумфальной встречи подготовила красная столица отважных папанищев. Празднично украшены улицы Москвы. Всего больше торжества товарища Сталина руководителей партии и правительства, Папанина, Кренкеля, Ширшова, Федорова. Радостно и весело на улицах.

К моменту прибытия из Ленинграда специального поезда папанищев на площадь Красной Площади пришли тысячи трудящихся Москвы.

Митинг окончен. Над площадью премягчаются величественные звуки «Интернационала». Долго не смолкают могучие «ура» в честь славных героев — папанищев, блестящие выступлениями сталинских задания.

Окруженные родными и друзьями папанищев салютуют в машины украшенные цветами. Под звуки оркестров и приветственных возгласов в честь вдохновителя и организатора великих побед социализма товарища Сталина в честь его славных патомиков, отважных папанищев направляются в Кремль.

(ТАСС)

## ПЛАМЕННЫЙ ПРИВЕТ ПАПАНИЩЕВУ!

17 марта в 4 часа дня я слышал по радио встречу в Москве отважных завоевателей Северного полюса товарищей Папанина, Кренкеля, Федорова, Ширшова. Как радостно их встречала Москва! Как горячко встречено тружающимися столицей выступление Ивана Дмитриевича Папанина!

Фото Я. Халина.



Руководитель экспедиции «Таймыр» тов. А. В. Остапьев.

## ПОСТРОЙКОМ В СТОРОНЕ ОТ СОРЕВНОВАНИЯ

В Гидрострое № 3 в феврале стахановцев насчитывалось (около 50 проц.) к общему числу рабочих). Казалось бы при таком количестве стахановцев производственную программу можно было не только выполнить, но и перевыполнить. На деле получилось иначе. Февральский план строек не выполнен. Стахановцы представляем сами себе, поскольку практика помочь им не оказывается, опыт их хорошей работы остальных рабочим не передается.

Достаточно сказать, что в феврале и в первой декаде марта не было заложено ни одного индивидуального договора социалистического со-

ревнования, и поэтому ни одна бригада не соревновалась.

А примеры хороших работ есть. Бригада сваебоев Крымского имеет выполнение норм за февраль 449 процентов, при среднем зарплате 36 руб. 80 коп. в день. Бригада Маркелова (плотники), Шкаева, Попова (сваебоб) имеют производительность труда от 170 до 260 процентов.

Опыт работы этих бригад не стал достоянием всех бригад.

Средняя производительность одного рабочего в феврале выражается только в 77,8 процента.

Председатель постройкома

т. Строчилов вопросами про-

изводства не интересуется, за ходом работ не следит и не знает как работает строй в марте.

Культурно-бытовое обслуживание рабочих неизменно. Из трех красных уголков, имеющихся в распоряжении постройкома, и одногруппа клуба до сего времени работал только один красный уголок, а остальные были заняты под общежитие.

Постстройкомитет Гидростроя должен немедленно перестроить работу, взяться за понастоящему за выправление стахановцев, наладить культурное обслуживание рабочих.

П.

## ЧТО МЕШАЕТ РАБОТЕ КРУЖКА

В кружке по изучению ис- тории партии пятеро членов партии. Главный механик состоит из семи коммунистов, из них членов партии 5, канди- тов 2.

Работа кружка поставлена неудовлетворительно. Доказательством этому является хотя бы то, что за период существования кружка (с 1—го июня 1937 года) пройдено всего шесть тем. Успехом есть слушателей и активность на занятиях довольно низкая. Лучшими по успеваемости в кружке являются члены партии т.т. И. Токарев и Махнов. Они же являются наиболее аккуратными и в отношении посещаемости. Тов. Токарев не пропустил ни одного занятия. Плохо посещают кружок члены партии т.т. И. Бешников и Скобин. Только в феврале они пропустили по два занятия. По каким же причинам они де-

ляют пропуски? Пропуски занятий эти товарищи могли бы изгнать из группы. Ясно, что эту причину никак нельзя назвать уважительной.

Плохо также и то, что кружок скомпактован из коммунистов, работающих в трех строях. В промежутках между занятиями руководитель не встречается с половиною своих слушателей.

Во многом работа кружка зависит и от парткома. Например, частная смена пропагандистов (с 1—го июня 1937 года) работает уже 3—й пропагандист) мешает работе. До сих пор кружок не имеет постоянного помещения для занятия. Когда приходишь на занятия минут 15, приглашают на то, чтобы пойти в свободное помещение. Все эти недостатки в работе кружка в дальнейшем нужно изжить.

Продагнадст Н. Рогов.

### Закончились курсы комсомольского актива

14 марта закончили работу пятидневные курсы комсомольского актива.

Организация такого рода курсов на площадке проводилась впервые. Отзыва о курсах слушателей — хорошие.



Фото Л. Доренского.

## ЛУЧШИЕ ПРЕМИРОВАНЫ

В ознаменование Международного Коммунистического женского дня 8-е марта приказом по управлению строительства премированы лучшие работницы — стахановки, передвижницы завода.

Премированы путевками из курортов в Гагры стоимостью в 650 рублей шеф автозавода Ф. С. Ботогина, каменодробильщика Промстров № 1 А. С. Белова, дровора лесного отряда Аполлония Зарубина и др. Лучший бригадир землемеров Промстров № 1 А. А. Тихонова премирована на телефоном Промтелефоном на сумму 100 рублей, каждая премирована: груэзчица Гидростроя № 1 Е. А. Малафеевская, чирчорабочая Промстров № 1 Лидия Мокова, уборщица коммунального объекта Лыкова, цветочница цеха изоляции В. М. Власова, инструментальщица паросантехмонтажа комсомолка К. Испилова, мотористка Гражданстрой Тропилина. Такими же наградами премированы женщины-инженеры-технических рабочих общественными учреждениями М. Маслова.

Бригадир женской бригады подсобной Гражданстрой комсомолка Александра Пушкина, Пиньевская Витрина Михайлова — груэзчица Гидростроя № 2 и З. Подшикова. А. Ф. — отважница лесного отряда, лаборантка Центральной лаборатории Гурьева А. И., бальщица Гражданстрой Герасимова премированы работниками на сумму 80 рублей.

Всего по строительству премировано 42 женщины. Трудящиеся выразили повышенной заботой коммунистической партии и советского правительства, с них надо брать примеры всем женщинам нашего завода.

К. С.

## Паросантехмонтаж и Гражданстрой соревнуются

Вступив в первый год работы подлежащих сдаче третьей сталинской пятилетки, рабочих стахановцев, инженерно-технических рабочих, Паросантехмонтажа и Гражданстрова заключили на март месяц договор социалистического соревнования.

В основе договора лежит: спортивное выполнение производственного плана в объемном и ценностном выражении, доведение средней производительности труда на рабочего до 175 проц. при рабочем качестве, выполнение рабочими квалификационных требований, охват технической учебной

работ, подлежащих сдаче техниками.

Для обмена опытом работы обе стороны обязуются регулярно посыпать из строя в свою строю рабочих. Администрации, партийные, профсоюзные организации Паросантехмонтажа и Гражданстрова должны не допускать те недостатки, которые имели место в январе. Надо по-сердечному взяться за осуществление договора, мобилизовав всех рабочих на выполнение передовых стахановских бригад.

В.

## ОБСЧЕТЫ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

В газете "Сталинец" уже написано о том, что старший нормировщик Промстров № 1 Ельков халатно относится к своим обязанностям. По-прежнему поступают жалобы от рабочих на обсчеты. Администрация стреется до сих пор вин

димо никаких мер Елькову не принять.

В январе месяце Ельков обсчитал бригаду Юппманова на 235 рублей. Дело разбиралось в РКК, вынесено решение — оплатить рабочим сумму обсчета.

Юппманов.

## ЗАБЫТЫЙ УЧАСТОК

Вопросами охраны труда и техники безопасности на на- шей площадке по-настоящему не занимается ни Управление строительством, ни начальники отделов и цехов, ни профсоюзные организации. А между тем часто можно встретить нарушения элементарных правил техники безопасности. Можно взять любой строй, любой цех, чтобы без труда убедиться в этом. Мы призываем лишь несколько примеров.

Возьмем цеха отдела Строймеханизации. Выстроена новая антenna. Несмотря на то, что она комиссия с участием инспекторов санитарного и охраны труда не принята, уже пущена в эксплуатацию. Это является глубоким нарушением закона о труде. Литературную, как недоделанную, пускать в эксплуатацию было нельзя. В ней нет сушиной печи, вентиляции, имеются сквозняки из-за отсутствия сливов.

Кузница того же отдела воз- звращена различными по- мифабрикатами. В ней труд-

но пройти. Вентиляции недостаточно.

В мастерской всюду хлам, отсутствуют ограждения, станки не заземлены и не ограждены. Температура — ниже нормы.

В цехах нет воды для питья и умывания, нет мыла и полотенец. Уборная не соответствует санитарно-гигиеническому.

Больше того, кузнецы и литечники работают в часов вместо положенных им 6 часов, доплата не производится.

Рабочим не выдаются наряды, и умывальни, нет мыла и полотенец. Уборная не соответствует санитарно-гигиеническому.

Все это ведет к частым травмам и профессиональным за- болеваниям.

Для того, чтобы решительно покончить с эти- ми и им подобными недочетами, нужно привлечь в жизнь ряд мероприятий. Каждый начальник цеха должен немедленно составить план оздоровительных мероприятий, на основе которого вести работы, и выявить лично все по- неученные неисправности против КЗОТ и правил техники безопасности, лоббисты через главного инженера устраивания их.

Все подсобно-промышленные предприятия, пускаемые в эксплуатацию, должны быть перед пуском привлечены комиссией с участием санитарного инспектора и инспектора охраны труда.

Испекточки охраны труда не раз требовал от начальника

отдела Пресс устранить имеющиеся недостатки, но Пресс неисправил выполнить этих указаний.

Крайне недопустимое положение в отношении нарушения правил охраны труда и техники безопасности в Автотракторе, на Киртичстрое, в Гидрострое № 1.

Все это ведет к частым травмам и профессиональным за- болеваниям.

Для того, чтобы решительно покончить с эти- ми и им подобными недочетами, нужно привлечь в жизнь ряд мероприятий. Каждый начальник цеха должен немедленно составить план оздоровительных мероприятий, на основе которого вести работы, и выявить лично все по- неученные неисправности против КЗОТ и правил техники безопасности, лоббисты через главного инженера устраивания их.

Все подсобно-промышленные предприятия, пускаемые в эксплуатацию, должны быть перед пуском привлечены комиссией с участием санитарного инспектора и инспектора охраны труда.

Газета "Сталинец" должна организовать консультацию по вопросам охраны труда и техники безопасности.

Д. Шатков.

## СМЕТЫ ПЕСТРЯТ МНОЖЕСТВОМ ОШИБОЙ

Сметный отдел завода в связи со количеством смет частично забывает о их качестве. Почти в каждой смете, полу- ченной странами из сметного отдела, нет итогов по затраченным человеческим и не- общих сводных таблиц. К тому же отпечатанные на машинах неясные экземпляры смет не проверяются и поэтому пестрят множеством ошибок.

Произведенные в сметах какие-либо исправления, как правило, не доводятся до сведения администрации строев и только случайно. К тому же об этом, строй изменяется, неизвестно.

Сметы являются основой при планировании, в составлениях которых нужно относиться серьезно.

Плановик Времстров Н. Соколов.

## НОВОЕ ФРАНЦУЗСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО

Начало французское правительство, которое возглавил радикал Шотан, выпустило заявление. Новое французское правительство образовано было — один из виднейших руководителей социалистической партии. В состав нового правительства входят: социалисты, 15 радикалов, 3 члены республиканского и социалистического союза, две группы «Молодая Республика».

Правительство Блюма не является правительством национального фронта, но оно опицает на народном фронте. Социалистическая партия, которая открыла антифашистскую артилерию, а новое правительство не является тем, которого хотят. Но, желаю сохранить народный фронт, коммунисты должны поддерживать это правительство для осуществления программы народного единства.

И марта на заседании палаты депутатов Блюм выступил с правителственными выступлениями. Палата большинством голосов выразила доверие правительству.

(ТАСС).

## Польский ультиматум

### Литве

**Польские войска готовятся к нападению на Литву**  
2 марта на польско-литовской границе литовским пограничникам было смертельно ранено польский солдат. Для исцеления этого случая польская сторона было предложено создать смешанный комиссий. Однако польские ответили это предложением.

Исследование произведено литовскими властями показало, что ранение произошло в 17 метрах от пограничной линии. Из-за темноты польский полицейский не разглядел, что за кустарником находится польский солдат.

На требование литовского полицейского остановиться польский солдат ответил выстрелом. Тогда польец тоже направил по направлению кустарника.

17 марта польское правительство в связи с ранением польского солдата предъявило ультиматум Литве, содержащий ряд требований. Срок ультиматума — сорок восемь часов.

Английская печать сообщает, что польские войска прибыли на литовскую границу и готовы начать наступление на столицу Литвы — Каунас, если польские требования не будут выполнены.

В городах Польши созываются антилитовские митинги, в которых ведется резкая кампания против Литвы.

Левая французская печать отмечает, что антилитовская кампания ведется в Польше с ведома и согласия Германии, которая обещает предоставить Польше помощь, призвав ее к Литве. (ТАСС).

Из Австрии началось бегство видных политических

## Процесс антисоветского „право-троцкистского блока“

### Речь государственного обвинителя — Прокурора Союза ССР тов. А. Я. ВЫШИНСКОГО

(Окончание. Начало см. в № 32 от 15 и 17 марта.)

Троцкий дал Бессонову прямое поручение: Горького нужно изложить физически, чтобы то ни стало. И это приказание врага народа и обер-бандита Троцкого было Бессоновым привезено к югу, в СССР, и передано Пятакову, передело блоку, который принял это поручение, принял решение об убийстве А. М. Горького.

Рыков и Бухарин были участниками этого подлого убийства А. М. Горького.

Сам Бухарин признает, что в 1935 году, за год до смерти Горького, Томский сообщил Бухарину, что Троцкий предложил враждебный акт против Горького.

Бухарин говорит, что когда говорят о враждебном акте, можно разуметь все вплоть до террористических актов, амплитуда колебаний здесь очень большая. Бухарин признает, что убийство Горького тогда не было исключено. Это — завуалированное признание, которое выдаст Бухарина с головой.

Я уже говорил о спасениях, при помощи которых было осуществлены три террористических акта — против Менжинского, против Куйбышева и против Алексея Максимовича Горького.

Обращает на себя внимание способ, при помощи которого это убийство совершилось. Это — способ постепенного умерщвления, «убийства с гарантой», о котором говорили Ягоды — это способ убийства, при помощи использования специальных знаний союзников. Неплохо задумано! Ленин, Плеханов, Казаков и Плещеев, он, я бы сказал, в этом деле был правой рукой Ягоды, как Буланов был правой рукой Ягоды во всех преступлениях последнего в целом.

Я хотел бы напомнить вам в заключении показания Ягоды, в котором он показывает свое настойчивое морально-человеческие, если это выражение дозволено, лицо. Вот выражение из показаний Ягоды на листе дела № 53: «Всю свою жизнь я ходил в маске, выдавая себя за неимпримированного большевика. На самом деле большевиком, в его действительном понимании, никогда не был».

Вся совокупность доказательств, мыслящих в уголовном процессе, имеется сейчас в распоряжении суда.

### Австрия колония фашистской Германии

По последним сообщениям из Австрии находятся в руках германских фашистов, все государственные учреждения заняты фашистскими охранниками отрядами и штурмовиками. 12 марта германские войска заняли столицу Австрии — Вену. На Венском аэропорту произошли самые большие стычки германских самолетов. На других австрийских аэродромах находится примерно такое же количество германских военных самолетов — несколько тысяч германских летчиков.

Из Австрии началось бегство видных политических

личностей, которым должен быть доказано, что в своем служебном кабинете Николай Иванович Ежов, отравление воздуха, расщепление в кислоте. Причем Ягода предупреждал — в своем случае не в серной кислоте, потому что серная кислота остается слез и может скажет ее сама шторы и гардины, которые надо было по указанию Ягоды пронзить для того чтобы, выхвачив этот воздух, мог погибнуть Николай Иванович Ежов.

О Ягоде разговор короткий. Ягода — главный организатор и вдохновитель этих чудовищных преступлений, его ответственность тем более сильна и серьезна, что ведь Ягода — не просто Ягода, это бывший в то время заместитель председателя ОГПУ, фактически председатель ОГПУ. Это человек, на обязанности которого лежала охрана государственной безопасности. Если те преступления, которые совершил Ягода, в которых он признался, если бы он совершил их в меньшей дозе, то тогда я вправе был бы требовать от суда расстрела Ягоды.

Левин сыграл в этих убийствах тоже видную роль. Левин был главным организатором задуманных Ягодой убийств, им привлечены к этому делу были и Казаков и Плещеев, он, я бы сказал, в этом деле был правой рукой Ягоды, как Буланов был правой рукой Ягоды во всех преступлениях последнего в целом.

Я хотел бы напомнить вам в заключении показания Ягоды на листе дела № 53: «Всю свою жизнь я ходил в маске, выдавая себя за неимпримированного большевика. На самом деле большевиком, в его действительном понимании, никогда не был».

Вся совокупность доказательств, мыслящих в уголовном процессе, имеется сейчас в распоряжении суда.

На основании этих доказательств суд сумеет определить свое окончательное решение о степени виновности того или иного преступника, совершившего эти преступления.

Каждый посудимый должен отвечать за всю совокупность преступлений, как член заговорнической организации, преступные задачи и цели, преступные методы осуществления которых были им известны, какими образом одобрены и приняты.

В этом деле, товарищи судьи, налицо заговорническая группа, агентура иностранных разведок, обединенная общим для всех членов воли, единой для них всех преступной целью.

Конкретные преступления, совершенные теми или другими членами группы, это — частные случаи этого единого для всех подсудимых плана преступной деятельности.

Это, однако, не означает, что все должны отвечать однаково.

С этой точки зрения я считаю, что из общего числа обвиняемых надлежит выделить двух — это Раковского и Бессонова. Я считаю, что Раковский хотя и совершил эти тяжчайшие преступления против советского государства, против советской власти, всем своим положением в этом заговоре своей, если можно так выразиться, известного роли отвратительностью от всех враждебных, совершенных «право-троцкистским блоком» преступлений, заслуживает того, чтобы к нему была применена менее строгая мера наказания, чем к остальным обвиняемым.

Такое самое можно сказать в наилучшей мере и о Бессонове, который, конечно, отличается от Чернова, Розенгофца, Крестинского или Ракова, хотя бы тем, что его роль ограничивалась ролью связиста, которая хотя также преступна, но по своему существу должна оцениваться иначе, чем преступления основных обвиняемых по этому делу.

В отношении этих лиц я считаю, что без возможного применения закона от 2 октября 1937 года, позволяющего суду в особых случаях назначать меру наказания среднюю между десятью годами лишения свободы и восьмью мерой социальной защиты. Я считаю, что в отношении Раковского и Бессонова можно ограничиться 25 годами тюремного заключения.

По обвинительному заключению все обвиняемые изобличены в том, что в 1932—1933 гг. они по заданию разведок иностранных государств составили заговорническую группу под названием «право-троцкистский блок», поставившую своей целью совершение преступлений, которые были здесь полностью доказаны.

Доказано, что этот блок состоял из агентов разведок некоторых иностранных государств. Доказано, что «право-троцкистский блок» поддерживал систематические незаконные отношения с некоторыми иностранными государствами в целях получения от них помощи для осуществления своих преступных замыслов, для свержения советской власти и для установления в СССР власти помещиков и капиталистов.

Доказано, что «право-троцкистский блок» систематически занимался шпионажем в пользу разведок враждебных государств, снабжал их различными секретными материалами.

Доказано, что «право-троцкистский блок» систематически осуществлял в этих же целях кредительские и диверсионные акты в различных отраслях нашего народного хозяйства, — в областях промышленности, сельского хозяйства, финансов, коммунального хозяйства, на железных дорогах и т. д.

Доказано, что «право-троцкистский блок» организовал ряд террористических актов против руководителей ВКП(б) и советского правительства, что этот «право-троцкистский блок», осуществляя террористические акты против советской власти, против советской власти, всем своим положением в этом заговоре своей, если можно так выразиться, известного роли отвратительностью от всех враждебных, совершенных «право-троцкистским блоком» преступлений, заслуживает того, чтобы к нему была применена менее строгая мера наказания, чем к остальным обвиняемым.

Также самое можно сказать в наилучшей мере и о Бессонове, который, конечно, отличается от Чернова, Розенгофца, Крестинского или Ракова, хотя бы тем, что его роль ограничивалась ролью связиста, которая хотя также преступна, но по своему существу должна оцениваться иначе, чем преступления основных обвиняемых по этому делу.

В отношении этих лиц я считаю, что без возможного применения закона от 2 октября 1937 года, позволяющего суду в особых случаях назначать меру наказания среднюю между десятью годами лишения свободы и восьмью мерой социальной защиты. Я считаю, что в отношении Раковского и Бессонова можно ограничиться 25 годами тюремного заключения.

Всё наша страна, от малого до старого, ждет и требует одногодичных изменников и шпионов, продавцов врагу нашей родины, расстрелять как поганых искров!

Требует наш народ одногодично: раздавать проклятую ганку!

### ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Нет слов, чтобы обрисовать чудовищность совершенных подсудимыми преступлений. Весь народ теперь видит, что представляют собой эти чудовища.

Наш народ и все честные люди всего мира ждут вящего справедливого приговора. Пускай же' ваш приговор прогремит по всей нашей великой стране, как налит, зовущий к новым подвигам и к новым победам! Пускай прогремит ваш приговор, как освещавшая к несочищающую грозу спрятавшееся впереди советского наказания!

Всё наша страна, от малого до старого, ждет и требует одногодичных изменников и шпионов, продавцов врагу нашей родины, расстрелять как поганых искров!

